
 1

ΑΝΟΙΚΤΗ ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

Του Κωνσταντίνου Μανιάτη Γ. Γραμματέα  

της Ένωσης Τεχνικών Ομίλου ΔΕΗ 

  

 Η ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΩΝ ΣΥΝΔΙΚΑΤΩΝ ΕΙΝΑΙ ΣΧΕΔΙΟ 

ΤΗΣ ΚΛΕΠΤΟΚΡΑΤΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΔΙΑΠΛΟΚΗΣ. 

 Συναδέλφισσες και συνάδελφοι, 

 Η αφορμή αυτής της γραπτής δημόσιας τοποθέτησης μου είναι 

προϊόν δραματικών διαπιστώσεων που έχω κάνει το τελευταίο 

χρονικό διάστημα, παρατηρώντας ότι η προπαγάνδα της 

κυβέρνησης και της διαπλοκής έχει “δηλητηριάσει” ακόμα και 

τους εργαζόμενους της επιχείρησης.  

Υπάρχει έντονο το φαινόμενο της απαξίωσης από την πλευρά 

των εργαζομένων, ακόμη και μεσαίων συνδικαλιστικών 

στελεχών προς τα συνδικάτα, με άμεσο αντίκτυπο  στην ομαλή 

λειτουργία τους σε μια περίοδο που τα χρειαζόμαστε ως ασπίδα 

προστασίας. 

 Οι δικαιολογίες είναι πολλές για αυτή την απαξίωση, όμως 

οι ευθύνες δεν είναι συλλογικές και κυρίως δεν ευθύνονται οι 

θεσμοί. 

 Φίλες και φίλοι συναγωνιστές και συναγωνίστριες 

 Όπως περίτρανα έχουν αποδείξει οι εξελίξεις στη ΓΕΝΟΠ, η 

διαπλοκή και τα συμφέροντα που καταστρέφουν την Ελλάδα 

και το λαό προς όφελος τους, θεωρούν εύκολη υπόθεση την 

καθοδήγηση της κοινής γνώμης στην προσπάθεια τους να 

συκοφαντήσουν όποιον αντιδρά στα σχέδια τους. 

Σκεφτείτε επιπλέον πόσο διασκεδάζουν εις βάρος μας, όταν 

βλέπουν αδύναμα συνδικάτα και συνδικαλιστές χαμηλών 

προσδοκιών και ικανοτήτων να έχουν την ευθύνη 
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εκπροσώπησης των εργαζομένων σε κρίσιμες περιόδους όπως 

αυτή που διανύουμε. 

Σας καλώ να σκεφτούμε. 

Ποιοι κερδίζουν από ένα λασπωμένο & διαλυμένο συνδικάτο; 

Ποιοι κερδίζουν από ένα αδύναμο συνδικάτο χωρίς 

οικονομικούς και ανθρώπινους πόρους; 

Χωρίς νομική υποστήριξη, ικανότητα αντικειμενικής 

ενημέρωσης των εργαζομένων και της κοινωνίας; 

Η απάντηση έχει ήδη δοθεί στην πράξη. 

Tα συμφέροντα της διαπλοκής και της κλεπτοκρατίας!  

 Φωνάζω χρόνια τώρα πως είναι άλλο πράγμα το πολιτικό 

σύστημα να αναπαράγει αλλοτριωμένους συνδικαλιστές και 

είναι άλλο πράγμα να διαλυθεί το συνδικαλιστικό κίνημα ως 

θεσμός.  

Το πρώτο μπορεί να το αντιμετωπίσει η υπεύθυνη στάση 

των εργαζομένων, το άλλο σημαίνει ότι πριονίζουμε το κλαδί 

πάνω στο οποίο καθόμαστε. 

Όλοι εμείς που χρόνια τώρα απολαμβάνουμε το συνταγματικά 

κατοχυρωμένο δικαίωμα του συνδικαλισμού, που 

υπερασπίστηκε τα δικαιώματα μας στις αμοιβές, τις συνθήκες 

εργασίας, την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και τόσα άλλα 

πλεονεκτήματα με εγγυητή τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας , 

γνωρίζουμε από πρώτο χέρι την αξία του συνδικαλισμού. 

 Η κατάσταση αυτή δεν είναι έτσι στον αμιγώς ιδιωτικό τομέα, 

δεν ήταν ποτέ έτσι, η αυθαιρεσία και η μαύρη εργασία 

κυριαρχεί και με πρωτεργάτες τις τράπεζες και τα σουπερ 

μάρκετ που έχουν αξιοποιήσει πλήρως την διάλυση των 

εργασιακών σχέσεων και την κατάργηση των συλλογικών 

συμβάσεων εργασίας.  

 Αυτό το χάος μας αφορά όλους και δυστυχώς βρισκόμαστε στο 

“Μάτι του κυκλώνα” και θα το ζήσουμε κι εμείς.  
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Σήμερα έχουν καταφέρει να θέσουν σε αδράνεια ακόμη και το 

πιο ισχυρό και ταξικό συνδικάτο αυτό της ΓΕΝΟΠ/ΔΕΗ που 

τόλμησε να αποκαλύψει τα σχέδια της κλεπτοκρατίας που 

ενεργεί εις βάρος των συμφερόντων της ΔΕΗ και του ελληνικού 

λαού. 

 Το μήνυμα μου είναι απλό, αν θέλουμε δικαιώματα και 

συλλογική σύμβαση εργασίας πρέπει να στηρίζουμε με την 

φυσική παρουσία μας και την οικονομική μας συνδρομή 

όλους τους αγώνες και τις κινητοποιήσεις.  

Δεν έχει σημασία αν είμαστε δεξιοί, αριστεροί, σοσιαλιστές 

φιλελεύθεροι όλοι είμαστε εργαζόμενοι κι έχουμε τα ίδια 

δικαιώματα και υποχρεώσεις. 

Αυτά τα δικαιώματα είναι το κοινό μας “σπίτι” δεν μας τα 

χάρισε κανείς τα κέρδισαν οι εργαζόμενοι στους δρόμους. 

 Δεν πρέπει να ξεχνάμε ότι τα δικαιώματα της εργασίας είναι 

εθνική υπόθεση γιατί είναι προϋπόθεση ανάπτυξης της 

οικονομίας και αυτό πρέπει να το εξηγήσουμε και να το 

μεταλαμπαδεύσουμε στη κοινωνία και ιδιαίτερα τη νέα 

γενιά που δέχεται καθημερινά την προπαγάνδα του 

χάσματος των γενεών και της λογικής των ευέλικτων 

εργασιακών σχέσεων και δικαιωμάτων σαν φυσική 

κατάσταση. 

Κανείς από τους εργαζόμενους, δε θα αναβαθμιστεί μέσα στην 

επιχείρηση τα χρόνια που έρχονται, διότι «το κουστούμι μας το 

έχουν ήδη κόψει» απλά δεν έχει ανακοινωθεί επίσημα, θέλουν 

να μας οδηγήσουν σε κατάσταση να δουλεύουμε για μισθούς 

πείνας με υποτυπώδη ιατροφαρμακευτική περίθαλψη και 

ασφαλιστικά δικαιώματα. 

Αν δεν έχουμε απολυθεί φυσικά μέσα στις ζητωκραυγές μιας 

κοινωνίας που θα κανιβαλίζει και θα νομίζει ότι εκδικείται 
«τους βολεμένους», ενώ την ίδια ώρα η κλεπτοκρατία θα 

μεγαλώνει τα κέρδη της. 
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 Αν αυτό ήταν που ονειρεύτηκες συνάδελφε για την ζωή σου 

και για τα παιδιά σου, συνέχισε να κάνεις αυτό που κάνεις 

τώρα, μη συμμετέχεις στα συνδικάτα, στις απεργίες και στα 

συλλαλητήρια, βρες σαν άλλοθι την επιμέρους 

αλλοτριωμένη συμπεριφορά ορισμένων συνδικαλιστών και 

συναδέλφων και ας βιώσουμε τον εργασιακό μεσαίωνα, που 

μας επιβάλουν άνωθεν κέντρα αποφάσεων, ο καθένας μόνος 

του…  

Οι πρόσφατες εξελίξεις στη βουλή με την ανατροπή 

της περιβόητης τροπολογίας δείχνουν ότι μπορούμε 

να νικήσουμε. 

Οι εργαζόμενοι είμαστε περισσότεροι και θα νικήσουν 

είναι νομοτέλεια, είναι η μάχη της κοινωνίας απέναντι 

στα συμφέροντα της κλεπτοκρατίας . 

  

 


